

“亿建联”之后,且看“范掷亿”

——为天价引援后的曼联捏把汗

范加尔麾下的曼联,突然让人惊讶满脸。

曼联在整个夏季转会窗口,豪掷近2亿欧元,引入迪马利亚、法尔考、埃雷拉、罗霍、布林德、卢克肖。这其中除了布林德,可以说均为“超价值引援”,“千金买骨”之意明显。引援如此疯狂,颇有当年曼城、切尔西“见谁买谁”的风头。

疯狂之意,还体现在引援的结构上。卢克肖是典型的左后卫,罗霍在巴西世界杯踢左后卫,联赛中可踢左中卫,偏偏布林德也常踢左后卫和后腰。6人之中,3人位置重叠颇多。转会窗口最后一天,曼联引入28岁、受过重伤且5年未踢过欧冠联赛的法尔考,直接将前一个转会窗口以3700万英镑引入的马塔挤到替补席上。从目前状况看,除非范加尔将352变阵,或范佩西动手术,否则强力引入的6名新援中,必有人与替补席为伴。

引援之外,还有大清洗。曼联今夏将维尔贝克、埃尔南德斯、克莱维利、维迪奇、费迪南德、香川真司、埃弗拉、纳尼等弗格森时代的重臣清洗出队,加上吉格斯、斯科尔斯退役,可以说,两年之间,曼联天翻地覆,物是人非。

两年前的5月,弗格森迎来职业生涯最后一场英超赛事,随后在万丈荣光中退休。彼时曼联主力阵容11人中,如今只有范佩西和德赫亚仍在首发名单中。两年前的曼联,以11分优势英超轻松夺冠,谁能想到,下一个赛季曼联却连欧冠都进不了,本赛季至今未尝胜绩。

让曼联球迷忍不住联想的是,如果让弗格森来“亿建联”,曼联能不能多拿1座欧冠奖杯?格雷茨家族入主曼联后,弗格森每年最多只有5000万英镑预算,大手笔引援只有2400万引入范佩西和3100万引入贝尔巴托夫。与此同时,却将刚获得世界、欧洲、英格兰“三佳”的C罗以8000万英镑卖给皇马。

如今的曼联有多差,就映衬出弗格森有多好。莫耶斯比不上弗格



新民图表 制图 董春洁

森,可以说,以暴君姿态统治更衣室、不允许球员将脏毛巾扔在地上的范加尔,也不可能比得上。曼联今年能疯狂引援,既有天价赞助商对成绩有明确要求的因素;也有范加尔不顾球队稳定,执意打好教练生涯“最后一仗”的偏激;更因为曼城、皇马、巴黎等俱乐部,受到欧足联“财政公平”政策的影响,不敢用钱。

一个夏天,曼联将过去几年攒下的“人品”耗尽,而效果仍有待观察。在积分榜上,曼联3场比赛过后,落后榜首7分,已输在起跑线上。强力引援清洗,再加上改变曼联20多年来熟悉的阵型,磨合也有问题。如果更衣室再弹压不住,曼联怕是有麻烦了。

但愿,纸上谈兵,只是杞人忧天。在巴萨和拜仁执教首赛季,范加尔都率队夺冠。在竞争更加激烈的英超,范加尔能如法炮制吗? “亿建联”之后,且看“范掷亿”。

本报记者 晏秋秋

曼联抢走法尔考 摩纳哥球迷要退票

以租借方式成为曼联一员后,哥伦比亚射手法尔考昨晚来到曼彻斯特一高档餐馆小酌一番。与此同时,曼联两大射手鲁尼和范佩西也欢迎法尔考加盟,表示不惧怕与他竞争,而法尔考老东家摩纳哥球迷则要求退票。

法尔考如今将身穿曼联9号球衣,他的到来受影响最大的是曼联锋线主将范佩西和鲁尼。范佩西昨天驳斥了有关因为他的伤势导致曼联决心引进法尔考的传言,“这纯粹是无稽之谈。”范佩西表示,“我欢迎法尔考加盟,我也愿意与他竞争。”范佩西因伤缺席了曼联新赛季之初的比赛,上周末对阵伯恩利,虽然上场,不过只踢了60分钟。由于鲁尼被任命为队长,如今又来了法尔考,范

佩西在曼联的地位或许不如以前。相比范佩西,鲁尼则不受谣言影响,认为他在曼联的地位没有变化,他昨天表示:“我不知道法尔考到了对于我有什么影响。如果有影响,那得问教练。”

与曼联为抢得法尔考而庆幸形成对比的是,他的老东家球迷则十分不满,在他们的网站上打出:“支持者们,拿上你们的全年套票,去要求退票吧。”法尔考之前,摩纳哥已经将球队的另一名哥伦比亚射手、在巴西世界杯上一鸣惊人的J罗卖给了皇马。摩纳哥球迷们写道:“我们现在徘徊于愤怒、疑惑与挫败感之间。这是被背叛的感觉。我们竟然相信了那些叫做诺言的空头支票。” 本报记者 黄永顺

数字说话

2.4 曼联今夏引援投入达到1.49亿英镑(约2.5亿美元),远超过他们此前纪录。曼联此前投入最多的是2007年夏天,金额为6200万英镑,这意味着今夏曼联投入是原先最高投入的2.4倍。

1000万 曼联今夏靠出售和出租多名球员获得近3000万英镑收入,这样他们今夏引援净投入为1.2亿英镑,这比穆里尼奥迄今两度执教切尔西期间的引援总净投入还多出1000万英镑。

收视指南

央视五套今天19时30分将转播国际青年足球友谊赛中国U19与墨西哥U19比赛实况,22时30分将转播世界男排锦标赛中国与墨西哥比赛实况。

国家队、国奥队、国青队、国少队,一个也不能少。接下来的半个月,中超联赛暂停,中国男足国字号四线出击,看上去好不热闹。多场热身赛紧锣密鼓,间隔之短、密度之大实属近年来罕见。

最先亮相的是郑雄率领的U19国青队。今晚,“北京现代国际青年足球邀请赛”将在西安开打,中国、墨西哥、伊朗和马来西亚4支球队争夺冠军。尽管只是国青年龄段的比赛,但这支球队却备受瞩目,原因在于除汇集了国内最优秀的年轻球员之外,还难得地召回了多达16名在欧美效力的海外军团,被称之为“最强国青”,比如前不久刚代表法甲里昂B队完成首秀的张修维,已经签约巴西老牌强队博塔弗戈的希望之星唐诗,入选博阿维斯塔一线队将有机会征战葡超的韦世豪,以及效力日本J2联赛富山胜利队并打入中国人在J联赛首粒进球的高准翼。值得一提的是,绿地申花梯队的李晓明也成功入选,他是唯一一名上海球队的国青队员。10月9日,亚冠赛决赛阶段比赛将在缅甸开打,此次四国赛也将成为国青队最后的磨合机会。

这个九月好热闹 男足国字号四线出击



■ 国足集训,场面轻松

图 IC

国足已经于9月1日集中,在法国人佩兰的带领下开始为期10天的集训。9月4日和9日,国足将分别在鞍山、哈尔滨踢两场热身赛,对手是来自西亚的科威特和约旦,

这也是为明年1月开打的亚洲杯作准备。出任国家队主教练以来,佩兰进行了两次集训,两份大名单略有差别。6月的第一次集训,佩兰招入了更多像张佳琪、蔡惠康这样的新

面孔。而9月的第二次集训,郜林、于海、杨旭等中生代球员也加入进来。值得一提的是,超过30岁的球员都没有入选,包括像在恒大一直出任主力的郑智、孙祥等人,国足年

轻化的趋势非常明显。

佩兰在透露选人标准时还表示,除了能力水平这些硬指标外,队员的意志品质也非常重要,这与国家体育总局高层的思路一脉相承。在去年1比5惨败给泰国队后就有消息称,缺乏拼搏精神、爱国精神的球员将被排除在国家队大门之外。

傅博领军的1993年龄段国奥队已在香河基地集中,为9月14日在韩国仁川开打的亚运会作最后准备,这也是国奥队继今年1月份首届亚洲U22锦标赛后参加的第二项洲际性大赛。对国奥队较为有利的是,亚运会第一阶段小组赛中与朝鲜队、巴基斯坦队同组,出线希望很大。不过,由于山东鲁能俱乐部此前拒放6名球员,国奥队进入淘汰赛后前景堪忧。

1998年龄段U16国少队也结束了在香河的集训,于今日前往泰国曼谷参加亚少赛决赛阶段比赛。根据赛程,国少队将在9月6日晚迎战澳大利亚队,8日、10日的对手分别是日本队和中国香港队。不过,受选材的限制和伤病的影响,张海涛带领的这支国少队并不被外界看好。 本报记者 关尹